

МОСКОВСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ ПРОФСОЮЗОВ



ПРЕЗИДИУМ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

19.11.2020г.

МОСКВА

№ 52-2

Об итогах проведения акции московских профсоюзов в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!» в 2020 году

В соответствии с постановлением Президиума МФП от 17 сентября 2020 года № 49-2 «Об организации акции московских профсоюзов в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!» в 2020 году» членскими организациями МФП, Молодежным Советом МФП, Окружными советами МФП в административных округах г. Москвы и структурными подразделениями Аппарата МФП проведена необходимая работа по подготовке и реализации запланированных мероприятий с учетом сложившейся эпидемиологической обстановки в г. Москве.

Вопросы подготовки и проведения профсоюзной акции под девизом «Стране нужны рабочие места: Защитим существующие, создадим новые!» в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!» были обсуждены на заседаниях коллегиальных органов членских организаций МФП, Молодежного Совета и Окружных Советов МФП, в трудовых коллективах с использованием различных медиаресурсов.

Резолюция ФНПР и видеобращение Председателя ФНПР М.В.Шмакова были размещены на сайтах МФП и большинства членских организаций, в социальных сетях и различных мессенджерах. Московской Федерацией профсоюзов было организовано голосование за Резолюцию ФНПР, которую поддержали более 455 тысяч москвичей, и сделано около 15 000 репостов видеобращения.

Наибольшую активность в социальных сетях и различных мессенджерах по репостам видеобращения Председателя ФНПР М.В.Шмакова проявили Профсоюз работников здравоохранения Москвы, МГО Профсоюза работников народного образования и науки РФ, ТО профсоюза работников строительства и промышленности строительных материалов, Дорожной территориальной организации Роспрофжел на МЖД, Дорпрофжел Московского метрополитена, Московская городская профсоюзная организация «Электропрофсоюз», Московский профсоюз работников физической культуры,

спорта и туризма, Профсоюз авиаработников г. Москвы, МГО Общероссийского профсоюза военнослужащих.

27 октября 2020 года в здании Учебно-исследовательского центра МФП в режиме видеоконференции состоялось заседание Московской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, где особое внимание было уделено вопросам занятости населения, проведения обязательной правовой экспертизы проектов городских отраслевых, территориальных соглашений и уведомительной регистрации коллективных договоров и соглашений в г. Москве.

В рамках месячника по охране труда, проведенного по инициативе МФП под девизом «За здоровье и безопасность человека труда», членскими организациями в онлайн-формате проведены семинары и совещания, подготовлены методические рекомендации, организованы консультации по охране труда в режиме видеоконференций. При поддержке профсоюзов в Московской Конфедерации промышленников и предпринимателей прошел круглый стол, посвященный вопросам социального страхования и охраны труда с учетом особенностей работы в период пандемии.

В УИЦ МФП совместно с Технической инспекцией труда МФП состоялись семинары-обучения по охране труда уполномоченных по охране труда первичных профсоюзных организаций одиннадцати отраслей экономики, на которых рассматривались вопросы организации системы управления охраной труда на предприятии, расследования несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, а также роль, права и обязанности уполномоченных по охране труда в рамках функционирования этой системы.

В трудовых коллективах членскими организациями МФП проводился мониторинг выполнения мероприятий, направленных на сохранение здоровья работников в условиях пандемии COVID-19, а также разъяснительная работа по соблюдению профилактических мер против коронавирусной инфекции.

Профсоюзными комитетами профорганизаций проводились проверки выполнения работодателями требований Роспотребнадзора по сохранению здоровья работников, по профилактике коронавирусной инфекции на рабочих местах, а также выполнения условий коллективных договоров в сфере охраны труда.

В рамках мероприятий месячника по охране труда и Соглашения о взаимодействии и сотрудничестве между Московской Федерацией профсоюзов и Прокуратурой города Москвы в 25 организациях, расположенных на территории города, проводились совместные с Технической инспекцией труда МФП проверки соблюдения законодательства об охране труда и выполнения работодателями требований Роспотребнадзора по сохранению здоровья работников и снижению рисков распространения коронавирусной инфекции. Аналогичные проверки проведены Технической инспекцией труда отраслевых

профсоюзов ОО «Профсоюз муниципальных работников г. Москвы», ТО профсоюза работников строительства и промышленности строительных материалов, РОО «Профессиональный союз работников здравоохранения г. Москвы», Дорожной территориальной организации Роспрофжел на МЖД, Дорпрофжел Московского метрополитена, РОО-Территориальный профессиональный союз работников Московского метростроя.

В октябре 2020 года в организациях общего и профессионального образования г. Москвы МГО Профсоюза работников народного образования и науки РФ проведены профсоюзные уроки по теме «Достойный труд в XXI веке».

В МТО Общественной организации Профсоюз работников связи организована дискуссионная площадка «Социальное партнерство – основа безопасного труда», объединившая представителей работодателей, профсоюзный актив, членов Молодежного совета 11 организаций связи Москвы.

Общественной организацией «Профсоюз муниципальных работников Москвы», Профсоюзом работников торговли, общественного питания и потребкооперации, Региональной общественной организацией «Московский городской профсоюз работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства», МТО Общественной организации Профсоюз работников связи разработаны посвященные акции плакаты и листовки, которые были представлены на стендах в первичных профсоюзных организациях, в помещениях торговли, сферы услуг, отделениях связи, в общественном транспорте и на информационных стендах в жилых домах.

В рамках Всемирной акции «За достойный труд» Дорожной территориальной организации Роспрофжел на МЖД, МГО Профсоюза работников народного образования и науки РФ и их Молодежными Советами подготовлены серии публикаций и видеороликов, размещенные в различных интернет-ресурсах.

На заседаниях Окружных Советов МФП, организованных в формате видеоконференций, были подробно обсуждены ход проведения акции, проводимые по инициативе МФП мероприятия месячника по охране труда, профсоюзных рейдов по выполнению требований Роспотребнадзора. В Восточном административном округе г. Москвы в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!» состоялась встреча с депутатом Государственной Думы И.М. Тетериным по вопросам состояния производственного травматизма и обеспечения безопасности труда работников. Окружной Совет МФП Западного административного округа г. Москвы организовал и провел творческий конкурс «Достойный труд глазами детей».

В рамках Всемирной акции «За достойный труд» в УИЦ МФП состоялись совместные обучения сторон социального партнерства в составе Окружных трехсторонних комиссий, на которых рассматривались мероприятия, приуроченные к акции, а также актуальные вопросы охраны труда.

Молодежный Совет МФП принял активное участие в акции: провел большую агитационно-информационную работу среди молодежи по разъяснению целей и задач акции; в социальных сетях (VK, Instagram, FB) были опубликованы посты под девизом акции – «Стране нужны рабочие места: Защитим существующие, создадим новые!»; непосредственно участвовал в различных интернет-акциях и флешмобах.

Департаментом международного и межрегионального сотрудничества Аппарата МФП был организован обмен информацией о проведении акций в рамках Международного дня действий «За достойный труд» с зарубежными профсоюзными организациями. Были размещены информационные материалы о действиях московских профсоюзов на англоязычных страницах МФП в Facebook и в Twitter. Новости об акциях, проведенных 7 октября зарубежными профсоюзами, были опубликованы на сайте и на страницах МФП в социальных сетях.

Мероприятия, проводимые в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!», в режиме реального времени освещались на сайтах МФП и членских организаций, в газете «Солидарность», в социальных сетях и в других средствах массовой информации.

Президиум МФП постановляет:

1. Информацию об итогах участия московских профсоюзов в акции в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!» в 2020 году принять к сведению.

2. Членским организациям МФП продолжить постоянный контроль выполнения работодателями требований Роспотребнадзора по сохранению здоровья работников и снижению рисков распространения коронавирусной инфекции.

3. Отметить работу большинства членских организаций МФП по организации и проведению акции «За достойный труд» и месячника по контролю и соблюдению норм и требований охраны труда на рабочих местах под девизом «За здоровье и безопасность человека труда!».

4. Постановление Президиума МФП от 17 сентября 2020 года № 49-2 «Об организации акции московских профсоюзов в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!» в 2020 году» с контроля снять.

Председатель МФП



М.И. Антонцев